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Ata da 13ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia, 

em 24 de abril de 2025. 

                            Deputado Alex da Piatã, ad hoc. Às 10h50, o Sr. Presidente e 

proponente do evento, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão para entregar a 

Comenda Dois de Julho ao Sr. Joaquim Belarmino Cardoso Neto, Médico e ex-Prefeito dos 

Municípios de Sátiro Dias e Alagoinhas. Compuseram a Mesa dos trabalhos os(as) Srs.(as): 

Deputada Ludmilla Fiscina; Deputada Fátima Nunes, Primeira Vice-Presidente da Assembleia 

Legislativa do Estado da Bahia; Deputado Radiovaldo Costa; Otto Alencar Filho, Deputado Federal; 

Emília Chagas Cardoso, mãe do homenageado; Jonival Lucas, Chefe de Gabinete da Secretaria de 

Relações Institucionais, representando o Governo do Estado; Norma Angélica Reis Cardoso 

Cavalcanti, Procuradora-Geral Adjunta, representando o Procurador-Geral de Justiça do Estado da 

Bahia, Pedro Maia; Osvaldo Silva, Diretor-Geral do Departamento de Polícia Técnica do Estado da 

Bahia; Gustavo Carmo, Prefeito do Município de Alagoinhas; Cleto da Banana, Vereador e Presidente 

da Câmara dos Vereadores de Alagoinhas; Adriano Oliveira, Reverendíssimo Padre da Paróquia 

Nossa Senhora da Guia, em Alagoinhas; Tonho Cardoso, Prefeito do Município de Aramari; Coronel 

PM João Himério de Oliveira Martins, Comandante do 4º Batalhão de Polícia Militar da Cidade de 

Alagoinhas; Luiz Alberto, Prefeito do Município de Olindina; Ronaldo Santana, Conselheiro do Tribunal 

de Contas dos Municípios da Bahia, representando a instituição; e Wagner Cunha, Conselheiro da 

OAB. O Sr. Presidente solicitou que a Deputada Ludmilla Fiscina, a Sra. Raíssa Cardoso, filha do 

homenageado, e o Cerimonial da Casa conduzissem o homenageado ao Plenário Orlando Spínola, 

onde foi recebido com aplausos e ao som da Banda Yayá Muxima. Após a execução do Hino Nacional 

e do Hino da Bahia pela Banda Yayá Muxima, o Sr. Presidente passou a condução dos trabalhos para 

a Deputada Ludmilla Fiscina e, da tribuna, falou que a outorga da Comenda Dois de Julho ao Sr. 

Joaquim Neto foi deferida em reconhecimento ao mérito do homem público e político e pela 

importância dele para a região do Litoral Norte e Agreste Baiano, onde foi Prefeito por três mandatos 

do Município de Sátiro Dias e por dois mandatos do Município de Alagoinhas. Discorreu sobre a 

trajetória do médico e político, que tem contribuído e lutado incansavelmente pelo povo e pela defesa 

do municipalismo, bem como falou da paixão dele por futebol, especialmente, pelo time Alagoinhas 

Atlético Clube. Na sequência, foi exibido um vídeo retratando a trajetória do homenageado. O Sr. 

Presidente, Deputado Alex da Piatã, quebrando o protocolo, franqueou a palavra a alguns integrantes 

da Mesa. O Sr. Gustavo Carmo saudou a todos e parabenizou a Casa pela escolha do Sr. Joaquim 

Neto para ser condecorado com a Medalha Dois de Julho. Falou da importância do homenageado 
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para a Bahia e para o Município de Alagoinhas e concluiu definindo-o como “médico por missão e 

político por vocação”. O Sr. Otto Alencar Filho saudou os presentes e parabenizou o homenageado 

dizendo que o histórico de dedicação e missão dele o faculta a receber essa honraria. A Deputada 

Ludmilla Fiscina solicitou um minuto de silêncio pela morte do Papa Francisco. Em seguida, 

manifestou alegria pela solenidade e agradeceu a presença de todos. Falou da dedicação do 

condecorado à medicina e enalteceu os cinco mandatos dele como Prefeito dos Municípios de Sátiro 

Dias e Alagoinhas. Ressaltou a importância da mãe do homenageado, Dona Emília Cardoso, 

atribuindo a ela a formação humana e os valores do Sr. Joaquim Neto. Finalizou convidando a família 

para juntos entregarem uma placa comemorativa de agradecimento e reconhecimento ao 

homenageado. O Sr. Presidente convidou a Sra Emília Cardoso e as(os) Deputadas(os) Ludmilla 

Fiscina, Fátima Nunes e Radiovaldo Costa para juntos entregarem a Comenda Dois de Julho. O Sr. 

Joaquim Belarmino Cardoso Neto externou gratidão pela concessão da Comenda Dois de Julho e 

emoção pela presença de todos que fizeram parte da caminhada dele. Discorreu sobre a importância 

do Dois de Julho para a história da Bahia e para o Município de Alagoinhas, emancipado no dia 

2/07/1853, e disse que recebia a honraria com emoção e responsabilidade. Falou do início da carreira 

política em 1994, incentivada pelo Senador Otto Alencar, que, na época, era Secretário Estadual de 

Saúde e pelo tio Josias Belarmino Cardoso. Narrou vários episódios da trajetória dele e, por fim, 

agradeceu a presença de amigos, políticos e familiares que vieram de diferentes partes para prestigiá-

lo. Após o registro da presença de autoridades civis, políticas e militares, o Sr. Presidente, em nome 

do Poder Legislativo, agradeceu a presença de todos e, às 12h05, declarou encerrada a Sessão.  
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